

Péter és Szofi menyegzője

Szombati sakklagzi



Házasság kötésükkor a szegedi Lékó Péter és felesége, Szofi Petroszjan az első akadályokat már leküzdötte. (Fotó: Nagy László)

Egy évvel ezelőtt Németországban, Dortmundban ismerkedett meg a szegedi sakk nagymester, Lékó Péter és az örmény származású Szofi Petroszjan. A sakkzenire nagyon jó hatással volt a csinos leány, hisz hatalmas bravúrt végrehajtva megnyerte a rangos viadalt. A barátságból gyorsan szerelem szövődött, amelynek az eredménye a hét végi szegedi esküvő volt.

A közvélemény nagy meglepetéssel fogadta Lékó Péter és Szofi Petroszjan házasságának a hírt. So-

kan kérdezősködtek, hogy mikor és hol ismerkedett meg az ifjú pár, az örmény származású menyasszonyt rokonai szálak fűzik-e az egykori világhírű sakkhoz?

Azóta sok mindenre fény derült. Az elmúlt esztendőben Németországban, Dortmundban látták meg először egymást. Első pillanatra barátság alakult ki közöttük, amely gyorsan szerelemmé alakult át. Az ősszel már az eljegyzést is megtartották, s ezután egyre több időt töltöttek el egymással, s tervezték meg a közös jövőjüket. Idén tavasszal döntöttek úgy, hogy a nyár végén megtartják az

esküvőt. Hosszas előkészület előzte meg a nagy eseményt, a helyzetet bonyolította, hogy Szofi Petroszjan örmény származása miatt nagyon nehéz volt minden hivatalos okmányt beszerezniük.

Végül minden nehézség elhárult, így szombaton előbb a szegedi városházán, majd az újszegedi templomban mondta ki a boldogító igent. A szertartások után a Gellért Szabadidőközpontban kezdődött el a lagzi, amely hajnalig tartott. A lakodalmon a szűk családi és baráti kör vett részt. Peti rokonsága, mezzesere, egykori és mai trénerai mellett Szofi csa-

ládja képviseltette magát az eseményen. Lékó feleségének édesapja, az örmény férfi sakkválogatott szövetségi kapitánya, azonban csak névrokona az egykori híres sakkozónak. Érdekes, hogy az elmúlt esztendőben az Európa-bajnokságon éppen az örmény nemzeti gárda előzte meg a Tisza-parti nagymester vezette magyar csapatot.

A nagy kérdésre a választ azonban még nem volt hajlandó elárulni Lékó Péter. Ez pedig nem más: bekerül-e a szakmai stábba arájának édesapja, aki a továbbiakban esetleg a sakkzenesi munkáját segítené...
Süli Róbert



MA

JOGSEGÉLYSZOLGÁLATI fogadóórát tart az MSZOSZ Csongrád Megyei Képviselő (Szeged, Kálvária sgt. 14.) 14 órától 16 óráig az MSZOSZ tagjai részére (a tagságot hitelt érdemlően igazolni kell). Dr. Hajdú István ad felvilágosítást munkaviszonyban lévők, pályakezdők, valamint nyugdíjasok részére.

A SZOCIALISTA PÁRT irodájában (Tisza L. krt. 2-4. I. emelet 122.) dr. Bálint János ügyvéd ingyenes jogi tanácsadást tart 15-16 óra között.

HOLNAP

GILA FERENC a 24-es választókerület (Baktó, Petőfitelep) képviselője fogadóórát tart 17 órától a Lidicei téri általános iskolában.

Jó estét, Szeged!

Munkatársunktól

Hétfőn este negyed nyolcor ismét jelentkezik a Szegedi Városi Televízióban a Jó estét, Szeged! műsora. Az adásban szó lesz a napokban Szegeden zajló egyháztörténelmi konferenciáról, s egy kevésbé békés témáról, a cigányréccék sorozatos kilövéséről is. Az utóbbihoz kapcsolódó eseményeket a Kiskunsági Nemzeti Park szakértői kommentálják.

Nagy port kavart fel az az eset, amikor Dorozsmán egy idős asszony kilakoltattak, s a hölgy még mindig az utcán éjszakázik. *Márok Tamás* riportjában ezt a történetet dolgozta fel. Ugyancsak szó lesz az Ópusztaszer közelében történt balesetről – a nézők a hét végi fejleményeket láthatják. *Szögi Lackó* etűdjében ezúttal Varsó óvárosába kaoutzolja el a nézőket. A sportbarátok az Aréna című műsrot 19.40-től láthatják. Természetesen lesz játék is, az érdeklődők hívják a 493-693 és a 424-647-es számot.

Biblikus konferencia

Munkatársunktól

Szeptember 3. és 6. között tizenegyedik alkalommal rendezik meg a Szegedi Hittudományi Főiskolán a nemzetközi biblikus konferenciát. Az esemény témája ezúttal a hatalom és a karizma kérdése lesz. A konferencia szervezője, dr. Benyik György bibliakutató tanár elmondta, az előadások ezúttal is a mai társadalom szempontjából is érdekes bibliai témákról szólnak majd: „A hatalom és megszentelése vagy a megszerzett hatalom megtartása ma is társadalmi probléma. Az is sokakat érdekkel, hogy a hatalom milyen világot épít ki. A Bibliában a karizmákat, amelyek az ősegyház tagjait rendkívüli tettekre indították, a kegyelmi világ építésére használták. Az egyes emberek

esetében úgy értelmezték a karizma megjelenését, mint akit eltöltött az Isten ereje. Ez annyira erős nyomot hagyott, hogy máig szokás karizmatikus vezetőkről beszélni.” A biblikus konferencián a kérdésekről Párizsból, Münchenből, Mainzban, Münsterből, Berlinből, Kieiből, Budapestról és Győrből érkezett tudósok tartanak előadást és cserélik ki nézeteiket. Az előadások között különösen érdekesnek ígérkezik J. Gnlika, a pápai biblikus bizottság tagjának tanulmánya Péter szolgálatáról, illetve H. F. Richter berlini professzor előadása az emberben lakozó gonoszról. Az előadásokat a Hittudományi Főiskolán tartják 9 és 13 óra, illetve 15 és 17 óra között; a belépés ingyenes.

Júliusban 813 felsőfokú végzettségű munkanélkülit tartottak nyilván Csongrád megyében, ami a tizenöt és félezer regisztrált állásnékülirek alig több, mint 5 százaléka. Vagyis a diplomásokat továbbra is kevésbé fenyegeti az utcára kerülés veszélye, mint az alacsonyabb végzettségűeket. A felsőfokú munkanélküliek döntő többsége pedagógus, akiknek nagy része azonban nem elbocsátás miatt, hanem a pályamódosítás szándékával jön a munkaügyi szervezethez. Szép illúziókkal, csekély eséllyel.

Az állás nélküli diplomások száma az elmúlt néhány évben alig változott Csongrád megyében; hatszáz és nyolcszáz között mozog. Ezen belül az egyetem végzettségűek aránya stabilan 25 százalék körül. Ez, a regisztrált munkanélküliek 18-15 ezres létszámát tekintve azt jelenti, hogy a diploma, különösen az egyetemi viszonylag jó védelmet jelent az utcára kerülés ellen. Különösen, ha a Csongrád Megyei Munkaügyi Központ munkatársainak tapasztalatait is figyelembe vesszük, mely szerint legtöbb diplomás ügyfelük nem elbocsátás miatt jelent-

Pedagógusok új pályákon: csekély esélyek

Felsőfokú munkanélküliség

kezik a szervezetnél, hanem önként vállalják az átmeneti állástalanságot. Ezzel függhet össze az a tény is, hogy a regisztrált felsőfokú munkanélküliek hozzávetőleg 90 százaléka pedagógus, zömmel felső tagozatos általános iskolai szaktanár. Ők az alacsony fizetés vagy a rossz munkakörülmények miatt döntenek úgy: pályát változtatnak. Van közöttük magyar, történelem, földrajz, biológia, testnevelés szakos.

Ezek az ügyfelek jellemzően két korosztályból kerülnek ki: 60 százalékuk pályakezdő, a többiek a negyvenes éveikben járnak. A munkaügyi központ munkatársai szerint a pályakezdők egy része eleve nem akar a szakmájában elhelyez-

kedni, a továbbtanulással pusztán a diploma megszerzése a céljuk. Annak megszerzése után pedig jobb állásért, vagy átképzési, továbbképzési lehetőségért fordulnak a munkaügyi szervezethez, csakúgy, mint az állásukat elengedetlen negyvenesek. Elképzeléseik azonban legtöbbször illúzióknak bizonyulnak. A pályakezdők esetében a tapasztalat hiánya jelent gondot, a legtöbb állás betöltésének feltétele ugyanis 3-5 év szakmai gyakorlat. Ezt a problémát hivatott megoldani az a támogatási forma, amit a központban „munkatapi”-ként emlegetnek; a munkatapasztalat-szerző támogatásban azok a munkáltatók részesülhetnek, akik pályakezdő állásnékülil-

eket foglalkoztatnak a megfelelő szakmai gyakorlat megszerzése céljából. A negyvenes korosztálynál éppen az ellenkezője, az életkor jelent gondot: a munkáltatók legszívesebben 35 év alattiakkal töltik be az üres állásokat. Különösen a pedagógusok esetében, akiknek a közalkalmazotti bértábla szerint az életkorral arányosan emelkedő fizetést kell adni. Érdekes módon bizonyos esetekben a képzettség is elene szól a foglalkoztatásnak: a munkáltatók nem szívesen vesznek fel olyan dolgozót, aki esetleg „túlképzettség” miatt nem illeszkedik megfelelően a csapatba...

A munkaügyi szervezet szakemberei ezért azt ajánlják jelenlegi és leendő ügy-

feleiknek, vegyék igénybe pályaeorientációs és pszichológiai tanácsadó szolgálataikat, kérjék a kirendeltségek munkatársainak segítségét döntéseikkel kapcsolatban. Vannak ugyanis olyan általános tapasztalatok, amelyek ismeretében elkerülhetők bizonyos „túpushibák”. Az ügynöki, hivatalos nevén területi képviselői vagy termékmenedzseri tevékenység például igen vonzó a pályaelhagyó pedagógusok szemében, nem véletlen, hogy a munkaügyi központi kereskedelmi menedzseri tanfolyama a legnépszerűbb a képzési lehetőségek között. Ugyanakkor ez a tevékenység csak a legrátermettebbeknek jelent anyagi és szakmai előrelépést. A többieknek inkább kudarcot, csalódást, ami tovább rontja a sikeres elhelyezkedés esélyeit.

Keczer Gabriella

SÁNDORFALVA NAGYKÖZSÉG KÉPVISELŐ-TESTÜLETE az 1995. évi XLII. tv. alapján

pályázatot ír ki az alábbi közszolgáltatásokra:

1. települési szilárd hulladék elszállítására és ártalommentes elhelyezésére
2. kéményseprő-ipari közszolgáltatásra.

A pályázóknak rendelkezniük kell a közszolgáltatás ellátásához szükséges szakmai felkészültséggel, személyi, tárgyi feltételekkel. A pályázatok benyújtásának határideje: 2000. szeptember 30.

Bővebb információ a 62-572-963-as telefonszámon a jegyzőtől kérhető.

Diplomás munkanélküliek Csongrád megyében

	Főiskolát végzettek			Egyetemet végzettek		
	Nő	Férfi	Összesen	Nő	Férfi	Összesen
1997. december	363	266	629	121	108	229
1998. december	264	198	462	86	92	178
1999. július	385	226	611	109	93	202
1999. december	284	217	501	108	91	199
2000. július	373	225	598	119	96	215